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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ПРАВИЛА ВЖИВАННЯ АПОСТРОФА. 

ТРЕНУВАЛЬНІ ВПРАВИ
Трехлєбова Любов Василівна,
учитель української мови та літератури СШ №4
Українська мова
5 клас
Мета: поглибити знання учнів про вживання апострофа; формувати загальнопізнавальні вміння знаходити слова з цією орфограмою та застосовувати здобуті знання на практиці; удосконалювати орфоепічні вміння;

          розвивати мовленнєві навички, пам’ять, увагу, мислення;

          виховувати повагу до рідного слова.

Цілі.

Учні знатимуть: 

· правила вживання апострофа.

Учні вмітимуть:

· правильно писати слова з орфограмою «Апостроф»;

· правильно вимовляти слова з апострофом.

Тип уроку: поглиблення знань, формування вмінь і навичок.

Обладнання: підручник, зошит, роздатковий матеріал, картки самооцінювання.

Методи, форми і прийоми роботи: бліц-опитування, «Лінгвістичний волейбол», відтворення правил за картками, «Спіймай слово», робота в парах, «Письмо з пам’яті», «Полікуй слово».

Хід уроку

І.Мотиваційний етап.

1.З’ясування емоційної готовності до уроку.

Вчитель. Любі діти, у наш клас 

                 Завітали гості щирі.
                 Привітайте в добрий час

                    Гостей посмішкою й миром.
                   Ми вам раді, добрі люди,
                 І вітаєм щиро вас.
                   Та запрошуєм ласкаво
                  На урок у п’ятий клас.

Посміхніться до мене, подаруйте посмішку один одному, посміхніться нашим гостям. Сподіваюся на такий настрій протягом уроку.

ІІ.Цілевизначення.

1.Повідомлення теми уроку.

Ми сьогодні продовжуємо говорити про…

Я такий же, як знак розділовий,

І відомий шкільній дітворі.

Та в словах української мови 

Я пишусь не внизу, а вгорі.

Спробуй лиш написати ім’я – 

Зразу стану потрібним і я.

                                                                                                       Д.Білоус

Так, ми будемо говорити про правила вживання апострофа.

На дошці записані число, класна робота, тема уроку «Правила вживання апострофа. Тренувальні вправи». Занотуйте, будь ласка, до своїх зошитів.

2.Цілевизначення уроку.

Подумайте, яких результатів ви хочете досягти на сьогоднішньому уроці. І свої цілі запишіть до зошитів. (Учні ставлять цілі, за бажанням 2-3 учні озвучують).

На дошці визначені цілі. (Озвучую).

Цілі.

Знати: 

· правила вживання апострофа.

Вміти:

· правильно писати слова з орфограмою «Апостроф»;

· правильно вимовляти слова з апострофом.

ІІІ.Опрацювання навчального матеріалу.

1.Актуалізація суб’єктного досвіду та опорних знань.

1.1.Бліц-опитування.

· У яких випадках букви я, ю, є, ї позначають два звука?

· Пригадайте, які приголосні називають губними?

· Які є губні приголосні?

2.Перевірка домашнього завдання.

Хто нагадає, яке було домашнє завдання?

(Скласти 5 питань до теми «Правила вживання апострофа»). 

Отож, як же ви впоралися із цим завданням?

2.1. «Лінгвістичний волейбол». (Питання-відповідь за темою «Правила вживання апострофа». Розпочинаю я).

· Яка роль апострофа у словах?

2.2.Відтворення правил за картками.

                                              


3.Формування вмінь і навичок.

3.1. «Спіймай слово». (Учні плещуть в долоні, коли називається слово з апострофом).

Святослав, м’яч, Лук’яненко, під’язичний, морквяний, буряк, хлоп’я, пам’ять,  черв’як, духмяний, зм’якшити, матір’ю, різдвяний, кров’ю, В’ячеслав, сузір’я, Мар’яна, святковий.

3.2. Робота з підручником. Вправа 293 ст.132. 

Знайдіть вправу 293 на ст..132. Спишіть речення, вставляючи, де потрібно, апостроф. Поясніть орфограму.

Зверніть увагу на речення «Маю я святе синівське право з матір’ю побуть на 

самоті». Як ви розумієте вислів Василя Симоненка?

Для нас нема нікого важливішого, ніж мама. Вона – найдорожча, найрідніша. Ми ще називаємо матір’ю Батьківщину, рідну землю – ненька Україна. Тож і Василь Симоненко у своїй поезії звертається саме до України як до матері. Бо матір і Україна – найсвятіше, що є в українців.

3.3.Робота в парах. Вибірково-розподільна робота. Записати слова в дві колонки: 

1) ті, у яких пишемо апостроф; 2) ті, які пишуться без апострофа.

1.Дев..ятсот, серм..яга, хутор..янин, зв..язок, духм..не, пор..ядок, бур..ян, без..язикі, тьм..яно, цв..ях, присв..ята, реп..ях, п..ятдесят, з..ясовано, Солов..йов.

2.Медв..яний, п..ятсот, арф..яр, посер..йознішав, дзв..якнути, розв..язано,  помор..янин, св…ято, сузір..я, харків..янин, вар..яг, від..їзд, різьб..яр, мавп..яча, роз..ятрити, при..їзд.

Ключ. Підкреслити останні букви кожного слова. З них прочитаєте назви віршів: 1) В.Сосюри «Так ніхто не кохав»; 2) М.Рильського «Троянди й виноград».

3.4. «Письмо з пам’яті». (Прослухати вірш, запам’ятати, а потім записати  якнайбільше слів з апострофом.)

У  п’ятницю, у  надвечір’я,       


Як  туманцем  потягло,


Сонце  плавно  у  міжгір’я


Спочивати  попливло.


На  подвір’ячку, під  в’язом,


Вся  зібралася  сім’я:


Відпочить, побути  разом


Та  послухать  солов’я.


Вечоріє. На  подвір’ї


Вся  сім’я  рядком  сидить…


Перше  випливло  сузір’я:


Бавить, манить  і  мигтить.(9)

3.5. «Полікуй слово». Переписати слова і вставити, де потрібно, апостроф, прокоментувати орфограму.***

Зв..язатися, медв..яний, під..їзний, св..ятковий, різдв..яний, рівноправ..я, пів..ящика,тьм..яніє, солов..їний, любов..ю, міжгір..я, Лук..яненко, бур..яковий, 

лл..ється, моркв..яний, дит..ясла, св..ященик, переджнив..я, б..ється, мавп..ячий .

ІV.Рефлексивно-оцінювальний етап.

1. Рефлексія досягнення цілей.

Перегляньте, будь ласка, свої цілі, які ви ставили на урок. Чи вдалося вам їх досягти? Чи впорались ви із поставленими завданнями?

2. Самооцінювання.

Оцініть, будь ласка, свою роботу на уроці за карткою самооцінювання.

Картка самооцінювання

	Прізвище та ім’я учня
	Бали 

(від 1до 2)

	Я знаю правила вживання апострофа
	

	Я вмію застосовувати правила на практиці
	

	Я активно працював(-ла) на уроці
	

	Я вмію визначати цілі уроку 
	

	Я допомагав(-ла) своїм однокласникам під час виконання завдань
	

	Я можу об’єктивно оцінити свою роботу
	


3.Рефлексія діяльності та почуттів. («Долоньки»)

У вас на партах лежать паперові долоньки. Будь ласка, на пальчиках запишіть:

Великий палець – супер, що сподобалося найбільше.

Вказівний палець – я точно знаю…

Середній палець – що не сподобалося.

Безіменний палець – емоційна атмосфера, настрій.

Мізинець – чого не вистачило.

Домашнє завдання.

Обов’язкове загальне: написати твір-мініатюру (5-7 речень) на тему «Квіти – очі природи», використавши слова  рясно, духмяно, м’яко, різнобарв’я, медвяний, в’ється, любов’ю.

За бажанням: виписати з орфографічного словника 5 слів із апострофом, 5 слів, де не потрібно вживати апостроф.                                              

Висновок вчителя. На дошці -  ватман, прикріпіть долоньки навколо «смайлика». Зверніть увагу, що вам це нагадує? (Посмішка у долонях)

                          Посмішка лягла на долоні.

                          Посмішку тримаю в руках.

                          Хай біди й жалі не лягають на скроні!

                          Хай радість панує в серцях!

Гарного вам настрою, радості, успіхів!







Лук’ян





Після першої частини складних слів  ’ я,ю,є,ї





  ¬ ’ я,ю,є,ї





б, п, в, м, ф  ’


я,ю,є,ї








р ’ [й]








1

